

# 孙继海辅佐李霄鹏 高天意等新锐入围



孙继海(资料照片)

## 孙祥因本职工作 可能无法赴国家队

去年12月8日中国足协官宣国足换帅后,李霄鹏便着手落实教练团队的人选。在此期间,他曾专程前往中超联赛广州、苏州赛区与心仪人选或其所属俱乐部的俱乐部(单位)沟通。经过多方协商后,李霄鹏圈定了助教人选名单,并于近期将名单提交给国足备战领导工作小组审批。

据了解,多名不同时期的前国脚进入了这份名单,包括郑智、邵佳一、肇俊哲、李金羽、李雷雷、孙祥等。不过据最新情况,目前担任上海海港俱乐部副总的孙祥很可能因本职工作无法脱身,不能赴国家队“帮忙”。不过,名单中还涉及另一位边后卫出身的“重磅”前国脚——孙继海。可以说,以李霄鹏为首的新国足教练团队“星光熠熠”。

## “李霄鹏一期” 约40名球员选优

在管理团队、中外教练员及医疗后勤保障团队人员相继敲定后,李霄鹏最近圈定了新一期国足集训候选国脚名单。据了解,按照“领导小组”与李霄鹏沟通的结果,约有40名球员将参加于10日在上海开始的“李霄鹏一期”国足集训。

对于参训阵容如此庞大,知情人士分析称,这样的安排实际上传递出一个信号,即随着国足管理模式出现变化,国

脚遴选与人员竞争机制也面临调整。新国足征调如此多国脚参加集训,无疑是要切实做到人员的优胜劣汰。通过本期集训,对候选国脚的综合能力要严格评估,并择优录取,组成国足出征12强赛日本、越南客场的阵容。

## 集训期间计划安排 两场内部热身赛

据了解,国足于1月10日在上海集训中后,将进行近两周的备战,随后于23日启程前往日本。集训期间,球队计划安排两场内部热身赛。李霄鹏教练团队会征调哪些球员参加集训?从各种渠道反映的情况看,绝大多数人选都出自此前约90人的国足卡塔尔世预赛备选大名单。不过,考虑到国足未来一段周期内还将面临2023年亚洲杯的重任,因此李霄鹏在用人方面既要考虑球队冲击卡塔尔世界杯这个近期目标,又要为更为长远的建队目标而进行“血液更新”。部分在中超联赛第2阶段表现出色的新人,比如北京国安队的高天意、广州队的严鼎皓等,将进入本期国足集训阵容。

不出意外的话,国足两场内部教学赛将安排在上海集训的后半程,其竞赛节奏与12强赛两轮客场比赛的周期安排比较吻合。国足出访前,教练团队将根据集训、教学赛及人员伤病等具体情况敲定最终的出征人选,数量很可能控制在25人至30人之间。

据《北京青年报》

教练团队基本搭建完成后,国足新任主帅李霄鹏近期已将工作重心转向新一期集训国脚的遴选工作。

据了解,随着管理模式的变化,国脚选拔办法也将出现一定幅度的调整。如无意外,约40名球员将参加于1月10日在上海进行的新一期集训。集训期间,所有参训球员将被分成若干组,通过两场内部教学赛,竞争产生出访日本、越南客场的阵容。包括高天意、严鼎皓在内活跃在中超联赛的新锐球员将参加本期集训。作为中国球员留洋标杆之一,前国脚孙继海将加入国足教练团队。



高天意(资料照片)

## 澳大利亚冬奥代表团 发布官方队服

据当地媒体4日报道,澳大利亚奥委会发布了为澳大利亚冬奥代表团参加2022年北京冬奥会而设计制作的官方队服。

澳大利亚正处于炎热的夏季,因此此次发布选择在法国的一处滑雪场进行。澳大利亚冬季项目运动员贾卡拉·安东尼·布罗迪·萨默斯和布里特尼·考克斯身着队服进行了展示。

此次发布的队服由澳大利亚品牌Sportscraft设计,一大亮点是藏蓝色的长外套内侧印上了澳大利亚此前共265名冬季奥运会选手的名字。这一队服将供澳大利亚运动员出席北京冬奥会相关活动时穿着,运动员参加开幕式和比赛中的服装将由专业滑雪品牌设计并随后发布。

澳大利亚冬奥代表团团长杰夫·利普舒特表示,在距离北京冬奥会开幕一个月的时候发布官方制服,是一个很好的庆祝方式,也令人激动。“对于任何澳大利亚运动员来说,穿上奥运队服都是一个难忘的时刻,特别是之前的每一位冬奥会选手的名字都在你的身后,这将是一种特殊的感受。”利普舒特说。

## 比利时人克莱门特 担任摩纳哥主帅

法甲摩纳哥俱乐部3日宣布,比利时人克莱门特将接替此前被解雇的科瓦奇,担任球队主教练,双方签约三年。

现年47岁的克莱门特球员时代司职后卫,2011年退役后从布鲁日队助教起步开始教练生涯。2018-2019赛季,他带领亨克拿到比利时超级联赛冠军。随后他回到布鲁日,并率队连续两年夺得比超冠军。

“克莱门特已经用他过去的执教经历证明了他是一个善于挖掘青年才俊,并且把他们带到更高水平的教练,对我们俱乐部的宏大愿景来说,他就是最适合的人选。”摩纳哥俱乐部CEO佩特罗夫表示。

前拜仁主教练科瓦奇2020年夏天接过摩纳哥教鞭,上赛季他带领球队获得联赛第三名。但是本赛季前半程,摩纳哥的表现十分挣扎。虽然近期球队的状态有所好转,一路攀升至联赛积分榜第六名,但是与领头羊巴黎圣日耳曼队的差距依然有17分之多。摩纳哥管理层最终在上周宣布解雇科瓦奇。

9日,摩纳哥将客场挑战联赛排名第七的南特队,这也将是克莱门特的法甲执教首秀。

CBA

## 九台农商银行 不敌北京首钢



1月4日,在吉林长春进行的2021-2022赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第二阶段第18轮比赛中,九台农商银行队以76:105不敌北京首钢队。图为北京首钢队球员林书豪(左)在比赛中与九台农商银行队球员崔晋铭拼抢。

除署名外本版文图据新华社



中超

## 山东泰山队夺冠

1月4日,在广州举行的2021赛季中国足球超级联赛第22轮(第二阶段)争冠组比赛中,山东泰山队以1:1战平长春亚泰队。最终,山东泰山队以总积分51分夺得本赛季中超联赛冠军。

图为山东泰山队在颁奖仪式上庆祝。